

## CSALÁDI FOGLALKOZÁSOK

### ADVENT A MÚZEUMBAN, MÚZEUMOK ÉJSZAKÁJA, KERÉKPÁRRAL ELLÉSMONOSTORRA, MÁRTON NAP

#### KONCEPCIÓ:

A múzeumi családi napok több generáció együttes kulturális élményhez juttatását, az igényes szabadidő eltöltés múzeumi lehetőségét hivatott közvetíteni. A nagyszülő-szülő-gyermek, baráti kapcsolatok fennmaradása ellensúlyozhatja az elidegenedést a társadalomban. A helyi közösség találkozásának alkalmi a családi napok programjai.

#### HONNAN-HOVA:

A családi foglalkozások többféle programmal kívánják mindhárom generációt új ismeretekhez juttatni, a meglévő tudást új kontextusba helyezni. Közös kézműves munkával a kéz ügyesség fejlesztése, kreativitás, önfegyelem, kitartás, egymás elfogadása kap hangsúlyt. A bennünk rejlő kreatív kibontakoztatásnak ad helyet a múzeum. Az időstől tanul a fiatal, a fiatal segít az időseknek, vagy éppen fordítva. A múlt és a jelen nemcsak a témákkal, a generációkkal is összekapcsolódik. Az idősek iránti tisztelet, a fiatalok életmódjának megismerése, elfogadása fontos mozgatórugója a társadalmi érintkezésnek.

#### PEDAGÓGIAI CÉLKITŰZÉSÜNK:

Ráhangolni a résztvevőket a kiválasztott témára, majd mélyebb ismereteket adni, a családok minden tagját megnyerni a programban való aktív részvételre. A felnőtteket és gyerekeket igényes kézműves tevékenység végzésére inspirálni. Pedagógiai célkitűzés, hogy ötletet adjunk a szabadidő hasznos eltöltésére is.

#### RENDELKEZÉSRE ÁLLÓ SZAKEMBEREK:

- muzeológus – régész, néprajzkutató, restaurátor
- múzeumpedagógus
- gyűjteménykezelő
- technikus

#### RENDELKEZÉSRE ÁLLÓ ESZKÖZÖK:

Technika: PC, projektor, magnetofon, hangosítás

Demonstráció: műtárgy, műtárgymásolat, régészeti tárgy

Egyéb segédeszközök: papír, írószer, ragasztó, gipsz, rajztábla, foglalkozásokat megalapozó anyagok (agyag, bőr, gyurma, festék, vászon, fonal, rézdrót stb.)

fénymásolat, oktatást segítő könyv, puzzle, memóriajáték, távcső, határozók, nagyító stb.

#### KÉNYELMI FELSZERELTSÉG:

- hordozható székek, párnák, kiállítás, ruhatár, foglalkoztató

Ajánlott korosztály: minden korosztálynak

Időtartam: 6 óra/alkalom

1. foglalkozás: Advent a múzeumban

A foglalkozás felépítése:

Előadó meghívásával az adventhez kapcsolódó egyházi és világi szokások, ismeretek felelevenítése történik. Mindez irodalmi, zenei, képzőművészeti példákkal színesítve idősebbeknek és fiatalabbaknak érdekes módon.

A színes elméleti részt követően kézműves foglalkozást ajánlunk fel a résztvevőknek, akik karácsonyi ajándékokat, díszeket készíthetnek a múzeumban. Természetes anyagok felhasználását részesítjük előnyben: így az agyag, a fonál, a gyapjú, a kenderzsineg, a papír stb. használata mellett terméseket, viaszt, fát választunk alapanyagoknak.

## 2. foglalkozás

### MÚZEUMOK ÉJSZAKÁJA

A foglalkozás felépítése:

A Koszta József Múzeum - csatlakozva az országos Múzeumok éjszakája c. rendezvénynaphoz – családok jelenlétével szervez igényes kikapcsolódást szombat délutántól késő éjszakáig, illetve hajnalig.

A foglalkozás délután népi játékokkal és koszorúfonással indul, melyen a családok fiatalabb és idősebb tagjai közösen játszhatnak, énekelhetnek, gyógynövényekről, Szent Iván-napi szokásokról szerezhettek ismereteket.

A múzeum kiállítótermeiben gyertyafényes tárlatvezetések, előadások várják az esti program résztvevőit. A zenei rendezvények, a csillagászati távcsővel történő égboltnemfigyelés nemcsak felnőtteknek, gyerekeknek is nyújthat kellemes élményeket.

Az éjszakai program tűzgyújtással, tűzgrással, tűzsonglőr-bemutatóval zárul.

## 3. foglalkozás:

### KERÉKPÁRRAL ELLÉSMONOSTORRA

A foglalkozás felépítése:

A kora reggeli órákban közlekedésbiztonsági megbeszélés és útvonalkijelölés után a résztvevők együttesen, egymást követve, szükség esetén segítséget nyújtva kerékpárral teszik meg a múzeumból indulva a Szentes—Ellésmonostor közötti távolságot. Az út érinti a Tiszagátat, a csongrádi pontonhidat, melynek történetéről a túravezető mesél. Útközben a csapat uzsonnázik, pihen, a terep adottságainak megfelelően a gyerekek játszhatnak a természetben. Lehetőséget adunk a Tisza árterének távcsöves madármegfigyelésére, madárhatározók, nagyítók segítségével a természet megismerésére.

Ellésmonostorra érve régész mesél a középkori bencések egykori szálláshelyéről.

Visszafelé a csoport ugyancsak együtt haladva, pihenőkkel teszi meg az Ellésmonostor-Szentes közötti távolságot.

A túra korhatár nélküli, feltétel, hogy a kerékpár jó műszaki állapotban legyen.

## 4. foglalkozás: MÁRTON NAP

A foglalkozás felépítése:

Az egész délutánt felépítő néprajzi jellegű családi foglalkozás Márton napját teszi ismertté, annak hagyományait, a köré épülő tevékenységek felelevenítését tűzi ki célul. A több

generációt érintő program előadásból, kézműves foglalkozásból, néptánc- és hangszerbemutatóból, közös népi játékokból áll össze. A kézműves foglalkozáson a természetes alapanyagok használatát részesítjük előnyben, mint pl. a papír, toll, agyag, fonál stb.